

# 美食和远方

衢山岛,一个拥有美景与美食的地方;九寨沟的水,名不虚传;故乡临海,似一幅秀丽的江南风景画……假期里,小记者跟随父母四处游览,领略到祖国的大好河山,也品尝到各地的特色美食,享受这些美食和远方的美景,都是对美好事物的憧憬和追求。

## 美丽的衢山岛

鄞州区宋诏桥小学404班  
鲍亭燕(证号2202730)  
指导老师 陈琴

衢山岛是舟山的一个小岛。从宁波出发,开车一个半小时到燕窝山码头,再坐45分钟渡轮,就到了衢山岛。岛上的天空清澈透亮,好像一块蓝宝石散发着光芒,还有几朵白云在空中悠闲地飘。曲折的海岸线,一望无际的大海,洁白的海岛风车,无一不在诉说它的美丽。

衢山岛是个休闲的好地方。它的北面有个冷峙村沙滩。海浪不断冲刷着沙滩,使得沙子又白又细。海面上时不时有几只海鸥飞来飞去,畅享着大海赋予它们的自由。在这里,你可以换上泳衣去海滨浴场游泳,也可以在柔软的沙滩上踏浪、捡贝壳、抓螃蟹。

衢山岛是“吃货”的天堂。这里的海鲜格外鲜美,有蛏子、白蟹、鲳鱼、花蛤、海蛎、活皮虾、鱿鱼等。我最爱这里的白蟹,一对蟹钳里封藏着白色的蟹肉,鲜嫩而饱满。蟹壳凸起,腹内有橙黄色的蟹黄,块块鲜美,令人馋涎欲滴。还有鲳鱼,刺少,肉质肥厚,夹一筷子放进口中,鱼肉鲜香滑嫩。那种鲜味好像在嘴巴里炸开了似的,我的每一个味蕾仿佛都在说:“太好吃了。”

衢山岛,一个拥有美景与美食的地方。

## 游花吞岛

鄞州区钟公庙实验小学402班  
楼亿珊(证号2205448)  
指导老师 夏晴静

花吞岛坐落在我们宁波象山南部的三门湾洋面上,面积大约十平方公里。

我走过一条晃悠悠的绳吊桥,便上了岸。我看见海滩上有好多大小不一的鹅卵石,灰白色的鹅卵石经过海水的冲洗,奇迹一般变成了青褐色。我赤脚走在鹅卵石上面,当海水冲进我的脚里,瞬间从脚里传出一丝丝清凉。

从海滩山坳开始攀登,一个台阶,两个台阶……不知道走了多少个台阶,幸好有两旁鬼斧神工的石柱相伴,不至于太无聊。我好奇地问妈妈:“这些石柱为什么会千奇百怪呀?”妈妈告诉我,这些石柱是几百万年前火山爆发后,岩浆均匀冷却,产生了一种垂直裂变,再加上海水侵蚀,从而形成了这种奇特的“海上石林”。

听导游说,岛上还流传着一句顺口溜:梁山一百零八将,花吞一百零八洞。这说的便是花吞岛上众多幽深的岩洞。它们有的潜入水中深不可测,有的横穿山腰迂回曲折……

神奇的花吞岛真让人叹为观止,下次我还要去。

## 美丽的九寨沟

高新区实验学校602班  
吴智明(证号2211146)  
指导老师 俞春丽

“黄山归来不看山,九寨归来不看水。”在来到九寨沟之后,我感觉这里的景色如同人间仙境一般,而这里的水名不虚传。

进入九寨沟,就如同进了一个五彩斑斓的童话世界,我一路往上走,眼前映入一片芦苇,这就是广阔的芦苇海。慢慢往前走,我便看到了老虎海,它整体呈碧蓝色,像一颗蓝宝石点缀在大地上,湖水清澈而又透明,能清晰看到小鱼在嬉戏。而在第一条沟的尽头,有一条壮硕的瀑布,瀑布从500多米高的地方垂直而下,蔚为壮观。

接着,我们向右前进,走入了第二条沟。刚走进,我便被镜海的景色吸引了。镜海因像一面镜子而得名,它将地上和空中的景色映入湖中,我仿佛看到了“鱼在水上飞,鸟在水里游”的景象,以及各式各样的倒影,垂直降落在湖面上,真令人惊叹。

最后一站,我们来到了我最为喜爱的五彩池,这里是九寨沟中颜色最为丰富的湖。站在山上往下望去,池中的水在阳光照耀下,闪耀着不同的光彩,有蓝的、绿的、粉的,犹如一幅五彩缤纷的油画,美丽极了。

九寨沟这一处风景名胜,真让人流连忘返,希望大家能去走一走。

## 下塘坝村

鄞州区邱隘镇中心小学504班  
张艺涵(证号2207588)  
指导老师 史华波

下塘坝村在湖北省恩施市。一望无际的芦花丛,流淌的小溪,肥沃的田野,漫天飞舞的树叶,都成了我的向往之地。

走进芦花丛,你会看见它们正在互相梳理着绒毛。一阵清风拂过我的脸颊时,突然又来了一阵风,霎时,有些芦花便飘在空中,互相交错,它们就像一位位腾云驾雾的仙女,让我置身于仙亭。这时,红蓝交接的红霞开始漫步在天空中,照在了芦花上,这时它们又变成一位位歌手,穿着艳丽的华服在跳舞呢!

往前是条小溪,满天的红霞映在河面上,仿佛给小溪镶了一道发光的金边,我不禁想起了诗句:“一道残阳铺水中,半江瑟瑟半江红。”趁着良辰美景,柳树不断地梳理着自己的辫子,花儿也不甘示弱,努力地散发自己迷人的香气。

再往前走就是菜地了,泥塘里有青蛙优美的歌声,有蟋蟀迷人的曲儿,听得我十分沉醉。月光照射下来,看着那点点的星星,心里不禁美滋滋的。

我的美丽乡村虽然很朴素,但却是我心中的乐园!

## 走马塘

鄞州区华泰小学西校区504班  
钟宸熙(证号2219770)  
指导老师 吴贵君

我们一家开车来到走马塘古村。汽车驶入一条小道,道路一边的牌子上写着三个大字:走马塘。

我们经过牌坊往里走,脚下的青石板路延伸向远处,青砖白瓦的古色房屋在雨雾中若隐若现。屋顶上黑黑的瓦片格外精致,飞檐高高翘起,神气极了。我像是走进了一幅水墨画,江南水乡的风景如诗如画……我似乎闻到了淡淡的水墨香,看到了对饮的诗人们,听到了孩童的横笛声。我们继续向前走。左边出现了一块大石碑,上面写着几个大字:中国进士第一村。

前面是一片荷花池。已过了初秋,却还有几朵未开的荷花在风中摇曳着,荷叶上的雨珠像一粒粒珍珠。我轻轻摇动着荷叶,雨珠滚来滚去,最后掉进水塘里不见了。

妈妈告诉我,这里出了七十六位进士呢。有闻名乡里的陈松涛,土木工程名师陈露梦,医界之光陈愈枋……他们是走马塘的骄傲。

正午时分,雨过天晴,太阳从头顶上照下来,让人感觉有点闷热,肚子也有点饿了。这时,我看到旁边有一位老奶奶在卖木莲冻,我马上跑去让爸爸给我买了一杯。我吸了一口,这木莲冻有一股淡淡的荷叶香,我一口就爱上了它。

在回家的路上,我手里捧着木莲冻吃得有滋有味。再见了,走马塘……

## 我的故乡临海

鄞州区钟公庙中心小学504班  
汪奕如(证号2207049)  
指导老师 叶亚琴

我的故乡临海被誉为“海山仙子国”,有“东南小邹鲁”之美誉。

那是一座历史悠久,底蕴深厚的千年古城,既赋“海山仙子国”之清雅,又有“东南小邹鲁”之文采,更兼有临海古城之厚重。古城内外,临江两岸,人文兴盛,史迹丰富。

那是一个风景优美的地方,有山有水有风景,那芳香扑鼻的花儿令你陶醉;那清新的空气令你愉悦;那清澈见底的河水令你清爽……这些构成了我美丽的故乡,这何尝不是“海山仙子国,邂逅寄孤蓬”的真实写照呢?

那是一个充满诗意的地方,徐霞客、朱熹就从这里出发:多少文人墨客被临海的烟雨人间所吸引?朱熹在这里立学堂,传知识,做好诗,有些诗人不惜把家搬到临海千佛塔下,写下了千古绝句……

那是一个美食盛行的地方,在这座充满烟火气息的小城,光小吃就有上百种:诱人的羊角蹄、软糯香甜的蛋清羊尾、美味的臭豆腐、历史悠久的海苔饼……那味道,足以让人垂涎三尺,念念不忘。

这就是我的故乡——临海,是一个充满神奇色彩的古城,又似一幅秀丽的江南风景画,永远印在我心中!

## 瘦西湖之旅

高新区实验学校翔云校区401班  
秦哲轩(证号2210710)  
指导老师 罗茜

扬州是个美丽的城市,今天让我来做你们的导游,带领大家游览扬州最著名的景点——瘦西湖吧!

我们坐车到二十四桥,之所以叫它这个名字,是因为桥的一边有二十四根柱子。每到晚上,桥就会发光,宛如一个弯弯的、黄黄的月亮。它还会变色呢。有时,它绿绿的,宛如一片片森林;有时,它是紫色的,似乎是一串串葡萄架上的葡萄;有时,它是红红的,仿佛是一个个又大又红的苹果;有时,它还是蓝蓝的,好像和湖面融合为一体……真是十分壮观。

瘦西湖不仅有美丽壮观的二十四桥,繁华而热闹的五亭桥,晚上还有表演呢!

我们来到徐园,只见春波桥下一片热闹,这应该是在看表演吧。我向上一看,果不其然,只见“李白”一边在上面走来走去,一边眺望远方,他捋了捋白白的胡子,开始吟诗:“故人西辞黄鹤楼,烟花三月下扬州。孤帆远影碧空尽,唯见长江天际流。”

时间飞逝,转眼间,天就黑了,我怀着依依不舍的心情告别了令人流连忘返的瘦西湖。

## 探“四〇一洞天”

鄞州区邱隘实验小学604班  
张鸣柯(证号2205254)  
指导老师 王晓

在一个阳光分外明媚的早晨,我来到了四〇一洞天。

一块块青砖堆砌起来的外墙,显得有点不起眼,正中央写着五个红色的大字——“四〇一洞天”。我不禁好奇:究竟什么样的宝地,称得上是“洞天”呢?带着这个疑问,我小心翼翼地进入了山洞。

刚一入洞,一股凉气扑面而来,和洞外的高温相比,这里简直就是仙境。洞内温度只有15摄氏度,四周的墙壁上都凝结着一些小水珠。洞里灯光比较昏暗,灯与灯之间的距离也不近,更添一缕凉意。真是个好福地啊!

走着走着,我来到了一个拐角处,这是一个解说馆。通过阅读,我了解到“四〇一洞天”的建造历史。原来它不仅是人民解放军四〇一部队的指挥作战处,还是掩护老百姓不被敌人释放的病菌和毒气所侵害的避难所。当时,解放军战士历经艰辛地为老百姓挖着坑道;老百姓也把最好的房子让给解放军住……看到这里,我不禁感叹:真是军民鱼水情啊!

我们继续往里走,洞里更是“别有洞天”:渠水处、武器库、宿舍、礼堂等等,不一而足。我仿佛看到解放军和老百姓们在这里吃饭、锻炼、学习……虽然又苦又累,但每个人的心里都有着保护国家、保护人民的决心。这时,我觉得这个山洞不再窄小、黑暗,而是一条生命的通道!

回到洞外,我再次端详“四〇一洞天”那五个大字,仿佛正在读着一部辉煌的史诗……